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1. Είναι απολύτως σαφές, ιδίως στο προσωπικό του Σώµατος, πως η Ελληνική 
Αστυνοµία αποτελεί ένα συντεταγµένο, πειθαρχηµένο και συµπαγές σύνολο, το 
οποίο λειτουργεί βάσει συγκεκριµένων κανόνων, διαδικασιών και κατευθύνσεων. Ως 
εκ τούτου, οποιαδήποτε πρωτοβουλία ή δραστηριότητα εκδηλώνεται είτε από το 
προσωπικό του αστυνοµικού Οργανισµού είτε από τρίτους και συναρτάται µε τη 
διοικητική ή επιχειρησιακή λειτουργία των αστυνοµικών Υπηρεσιών και εν γένει του 
Σώµατος, επιβάλλεται να τελεί σε αρµονία µε το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό 
πλαίσιο και να «υπακούει» στους υφιστάµενους κανόνες δεοντολογίας, ηθικής και 
διαφάνειας. 

2. Είναι, επίσης, γνωστό και εύλογο ως προς της ερµηνεία του, το γεγονός πως ένας 
Κρατικός Οργανισµός µε το κοινωνικό έργο και την προσφορά της Ελληνικής 
Αστυνοµίας γίνεται συχνά αποδέκτης διαφόρων δωρεών ή προσφορών από τρίτους 
(ιδιώτες, επιχειρήσεις, κοινωνικούς αλλά και κρατικούς φορείς, Ο.Τ.Α.), κυρίως ως 
εκούσια έµπρακτη έκφραση της βούλησης τους να συµβάλλουν στην προσπάθεια 
του Σώµατος για την εκπλήρωση της αποστολής του ή ως αναγνώριση του έργου 
του προς τη χώρα, την κοινωνία και τους πολίτες. 

3. Αυτονόητο, σε κάθε περίπτωση, είναι πως οι πράξεις αποδοχής ή και απόρριψης 
οποιασδήποτε προσφοράς και γενικά οι ενέργειες που εκδηλώνονται στο πλαίσιο της 
συγκεκριµένης διαδικασίας πρέπει, απαραιτήτως, να τελούν υπό τις εγγυήσεις του 
ισχύοντος θεσµικού πλαισίου και της δεοντολογικής ηθικής, κατά τα 
διαλαµβανόµενα στην παράγραφο 1 της παρούσας. Υπό την έννοια και τη δέσµευση 
αυτή, η αποδοχή µιας δωρεάς είναι επιτρεπτή εφόσον: 

α. πληρούνται οι προβλεπόµενες, από το ισχύον θεσµικό και κανονιστικό 
πλαίσιο, προϋποθέσεις, 

β. το αντικείµενο της δωρεάς συνδέεται µόνον µε την αποστολή και τις 
ανάγκες του Σώµατος και κατ’ επέκταση µε την εξυπηρέτηση του 
υπηρεσιακού και του ευρύτερου  δηµοσίου συµφέροντος,  

γ. διασφαλίζονται πλήρως οι όροι διαφάνειας, αξιοπιστίας και αξιοπρέπειας 
που επιβάλλεται να διέπουν οποιαδήποτε έκφανση της λειτουργίας της 
Ελληνικής Αστυνοµίας και 

δ. οι σχετικές υπηρεσιακές ενέργειες εκδηλώνονται κατά τρόπο θεσµικά 
αποδεκτό, συντεταγµένο και ηθικά άµεµπτο. 
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4. Εντούτοις, παρά τα ανωτέρω γνωστά και αυτονόητα, προς αποφυγή, έστω και σε 
ελάχιστο βαθµό, του φαινοµένου στελέχη ορισµένων αστυνοµικών Υπηρεσιών, ανά 
την Επικράτεια, να αποδέχονται δωρεές ή, ενεργώντας σε διαπροσωπικό επίπεδο, να 
αναλαµβάνουν πρωτοβουλίες για δωρεές προς τις Υπηρεσίες τους, χωρίς να 
ενηµερώνουν τις καθ’ ύλην αρµόδιες ιεραρχικά προϊστάµενες Υπηρεσίες και όργανα, 
χωρίς να τηρούν τις προβλεπόµενες διαδικασίες και ως εκ τούτου χωρίς να 
εξασφαλίζονται οι βασικές κατά την προηγούµενη παράγραφο προϋποθέσεις. 

5. Προκειµένου, λοιπόν, να αποτραπούν στο µέλλον ανάλογες προς τις ανωτέρω, 
εκτός του θεσµικού και δεοντολογικού πλαισίου της Ελληνικής Αστυνοµίας, 
πρωτοβουλίες και πρακτικές, οι οποίες αναµφίβολα επηρεάζουν αρνητικά και 
διασπούν την ενιαία, συντεταγµένη, αποτελεσµατική και αξιόπιστη διοικητική της 
λειτουργία, παρακαλούµε όπως:  

α. οι ∆ιευθυντές, ∆ιοικητές ή Προϊστάµενοι αυτοτελών ή µη Υπηρεσιών, 
ανεξαρτήτως ιεραρχικού επιπέδου, οι οποίοι γίνονται αποδέκτες ουσιαστικών 
προθέσεων δωρεάς ή προσφοράς προς τις Υπηρεσίες τους ή γενικότερα προς 
την Ελληνική Αστυνοµία, από οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο ή 
άλλον φορέα, να υποβάλλουν, ιεραρχικά, σχετική αναφορά-αίτηµα προς τον 
Κλάδο Οικονοµικοτεχνικής Υποστήριξης και Πληροφορικής/Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνοµίας, για έγκριση και έκδοση περαιτέρω ειδικότερων 
εντολών και οδηγιών, 

β. οι Γενικοί Επιθεωρητές Αστυνοµίας, οι Γενικοί Αστυνοµικοί ∆ιευθυντές και 
Γενικοί Περιφερειακοί Αστυνοµικοί ∆ιευθυντές και γενικά οι Προϊστάµενοι των 
ανωτέρω Υπηρεσιών σε όλα τα ενδιάµεσα επίπεδα της ιεραρχίας να 
γνωµατεύσουν επί των αναφορών-αιτηµάτων των υφισταµένων τους 
Υπηρεσιών και να εποπτεύουν, κατά λόγο αρµοδιότητας, για την ορθή 
εφαρµογή της παρούσας, 

γ. ο Κλάδος Οικονοµικοτεχνικής Υποστήριξης και Πληροφορικής, υπό την 
άµεση εποπτεία του Προϊσταµένου Επιτελείου/Α.Ε.Α., ως φυσικός αποδέκτης 
των περί δωρεών αναφορών-αιτηµάτων να προβαίνει σε επεξεργασία και 
αξιολόγηση αυτών, στην προώθηση εισήγησης προς την ηγεσία για τη λήψη 
σχετικής απόφασης κατά την προβλεπόµενη διαδικασία και στην υποστήριξη 
των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώµατος, αναφορικά µε το 
χειρισµό υποθέσεων δωρεών, µέσω της έκδοσης των αναγκαίων οδηγιών-
κατευθύνσεων.  

6. Η αποδοχή ή µη τυχόν εκούσιων δωρεών-προσφορών ειδών ή υπηρεσιών προς 
τις Υπηρεσίες Ελληνικής Αστυνοµίας, είναι επιτρεπτή µε απόφαση ή έγκριση, κατά 
περίπτωση, του οικείου ∆ιευθυντή ή ∆ιοικητή ή Προϊσταµένου επιπέδου ∆ιεύθυνσης 
και άνω, εφόσον πρόκειται για είδη ή υπηρεσίες που αφορούν, ιδίως, στην κάλυψη 
καθηµερινών λειτουργικών αναγκών ή σε περιορισµένης κλίµακας εργασίες 
συντήρησης-επισκευής κτιριακών εγκαταστάσεων και υλικοτεχνικού εξοπλισµού, η 
αξία των οποίων δεν υπερβαίνει το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000) ευρώ και 
υπό την αυτονόητη προϋπόθεση της τήρησης των προαναφερθέντων θεσµικών και 
δεοντολογικών κανόνων, αρχών και διαδικασιών και της ενηµέρωσης των καθ’ ύλην 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνοµίας. 
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7. Επισηµαίνεται, ιδιαιτέρως, πως ουδεµία παραλαβή δωρουµένων θα 
πραγµατοποιείται χωρίς προηγούµενη έγκριση, ουδεµία δωρεά επιτρέπεται εφόσον 
αυτή δεν προκύπτει ως αποκλειστικό αποτέλεσµα εκούσιας και ανιδιοτελούς 
βούλησης του δωρητή, ουδεµία αυθαίρετη ή αποκλίνουσα από τα διαταχθέντα 
υπηρεσιακή πρωτοβουλία είναι ανεκτή, πολλώ µάλλον η επίµονη και αναιτιολόγητη 
επιζήτηση, έστω και καλοπροαίρετα, από προσωπικό του Σώµατος δωρεών ή 
προσφορών. 

8.  Προς το σκοπό ουσιαστικής διευθέτησης των συναφών προς το αντικείµενο του 
θέµατος πρακτικών διαδικασιών, παρακαλούνται: 

α. Ο Προϊστάµενος του Κλάδου Οικονοµικοτεχνικής Υποστήριξης και 
Πληροφορικής/Α.Ε.Α. για την έκδοση ειδικότερων οδηγιών και κατευθύνσεων 
για την άµεση και πλήρη εφαρµογή της παρούσας, 

β. Ο Προϊστάµενος Επιτελείου/Α.Ε.Α. για τη µέριµνα και το συντονισµό των 
καθ’ ύλην αρµοδίων ∆ιευθύνσεων του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνοµίας, για 
την κατάρτιση και υποβολή εντός µηνός, προς έγκριση ενιαίας Κανονιστικής 
∆ιαταγής, σε αντικατάσταση της υπ’ αριθµ. 9007/11/180 από 28/04/1999 
εγκυκλίου διαταγής, µε την οποία θα ρυθµίζεται κατά τρόπο πάγιο και 
ολοκληρωµένο το ζήτηµα των δωρεών προς το Σώµα, βάσει του ισχύοντος 
θεσµικού πλαισίου και στην οποία θα «ενσωµατώνονται» σε επιµέρους 
κεφάλαιο, οι ρυθµίσεις της υπ’ αριθµ. 25 Κανονιστικής ∆ιαταγής «Απόδοση 
τιµής στους δωρητές της Ελληνικής Αστυνοµίας» µε επικαιροποίηση-
συµπλήρωση αυτών στο βαθµό που ήθελε κριθεί αναγκαίο.   

 

  Ο ΑΡΧΗΓΟΣ 
Κωνσταντίνος ΤΣΟΥΒΑΛΑΣ 

Αντιστράτηγος 

 


